

81天攻坚 2374证100%签约

徐汇江南新村居民喜迁新居

视点
事件

□文/图 记者 刘坤 杨宜修 唐风立 李冠宇 陈文卿 朱昱伟

11月30日上午,斜土街道江南新村内锣鼓喧天、红绸飘扬——12辆披挂着“乔迁大吉”彩带的搬场车整齐列队,随着一声“发车”,满载家具与期盼的车队缓缓驶出,标志着江南新村地块旧城区改建项目集中搬迁启动。从9月5日启动征询到11月24日,实现2374证居民100%签约,这场历时81天的“旧改攻坚战”画上了圆满句号。

掌声与锦旗见证政企民同心

在集中搬迁仪式上,上海市城乡建设和交通工作党委副书记、上海市住房和城乡建设管理委员会主任王桢,与区委书记曹立强共同揭牌公布徐汇区江南新村地块旧城区改建项目签约比例。红色幕布落下的瞬间,现场掌声雷动,许多居民举起手机记录下这一刻。

随后,副区长邓大伟代表区委、区政府,郑重接收了江南新村居民的感谢信。信中,居民们用真挚的语言表达了对所有参与旧改工作单位与人员的由衷感谢;同时,居民代表们还向上海市住房和城乡建设管理委员会、上海市住房保障和房屋管理局、上海市规划和自然资源局、徐汇区房屋征收指挥部、徐汇区规划和自然资源局、徐汇区建设和管理委员会、徐汇区住房保障和房屋管理局、斜土街道党工委、办事处,以及徐汇城投集团等单位赠送了锦旗。“旧改春风化细雨,安居保障暖万家”“铁肩担当新征程,城市更新惠民生”的金色大字熠熠生辉,映照出旧改工作中政企民同心的深厚情谊。

仪式上,区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲,区委常委、组织部长胡芳,区委常委、政法委书记习挺松还向即将乔迁新居的居民代表送上了满载祝福的乔迁大礼包。拿到礼包的居民当场打开,笑着称赞“太贴心了”。这份贴心关怀,让搬迁的喜悦更添暖意。

81天100%签约的徐汇速度

这份圆满成果的背后,是江南新村居民数十年的殷切期盼,更是“徐汇速度”的有力彰显。建于上世纪50年代的江南新村,最早是江南造船厂



的宿舍,这里承载了几代人的青春记忆,却也因年代久远面临诸多居住困境。“夏天厨房像蒸笼,冬天卫生间漏风,一家五口挤在30平方米的房子里,转身都难。”居民赵阿婆的话,道出了许多家庭的共同难题,改善居住环境成为大家最迫切的心愿。

作为徐汇区持续探索超大城市中心城区有机更新的生动实践,该项目体量大、情况杂、矛盾多,如何高效推进成为不小的挑战。而项目始终坚持以人民为中心的发展思想,在区委、区政府的坚强领导和区房屋征收指挥部的统筹协调下,凝聚起攻坚克难的强大合力,用81天实现100%签约,交出了一份亮眼答卷。

党建引领攻坚签约难题

为了啃下这块“硬骨头”,项目启动伊始,便迅速组建临时党委,构建起“指挥部一片区一分块一小组”四级组织架构,确保指挥高效、执行有力。街道与区城投集团领导下沉片区督导,党员干部尽锐出战,成立党员突击队,设立联络(数据)、宣传舆情、群众工作、调解工作、整治工作、维稳工作等六大职能组,把党建动能充分



释放到征收一线。通过“一线工作法”、班子成员包干到组、签订军令状等方式,层层压实责任,极大激发了全体工作人员的攻坚热情。

在机制创新方面,项目指挥部秉持“抓大盘稳控、抓居民骨干”的原则,贯彻“早预算、早部署、早攻坚”的战略,并将“降预期、降热点、降谣言、降结社、降对抗”的战术贯穿工作全程。依托“线上巡屏+线下巡会”的扁平化指挥体系,每日召开晨会严控进度,统一口径、复盘成效。

多方联动做好服务保障

项目深入落实“征收为民、征收

靠民”的理念,在各关键节点召开大型政策宣讲会,并连续5天分片区召开93场居民圆桌会,广泛听取民意、及时化解矛盾。针对重点户,精准发动居民骨干协同攻坚,形成了“一人带动一片”的“雪球效应”。

此外,多方联动汇聚起攻坚的强大合力。在区委的坚强政治保障下,区委组织部抽调精干力量赋能一线。项目指挥部深化“1+N+X”工作模式,联动区政法委、公检法司等法治力量,区建管委、区房管局等专业力量,以及街道派出所、城管等属地力量,对复杂个案集中研判,对困难群众暖心帮扶;同时还引入专业律所、品牌中介、回收及装饰行业协会,为居民提供全方位服务,让大家签约更放心、选房更称心、搬家更开心。

随着区委副书记、区长王华宣布江南新村地块旧城区改建项目集中搬迁正式启动,满载着居民喜悦与希望的搬场车队依次发车。在喧天的锣鼓声与难舍的告别声中,江南新村的居民们告别了承载几十年记忆的旧居,兴高采烈地驶向明亮崭新的家园,共同开启幸福美好的新生活。

